
Ata da 20ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da             

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no 

momento o fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite 

senhor presidente, senhores vereadores, nossos amigos de Vera ao público presente, 

Júlio, Adriano gostaria de parabenizar a Capela São Pedro pela grandiosa festa de 

partilha do padroeiro, nome de todo Caep parabenizo porque a festa estava muito bem 

organizada e também parabenizo a Escola Bela Vista pela terceira noite cultural, foi um 

evento muito bem organizado, estava bem gostoso e harmonioso o ambiente, então 

parabenizo a diretora Rosinei e a toda a escola e sua equipe. Com a palavra o vereador 

José Nilton Moretto, boa noite senhoras e senhores vereadores, comprimento dos nossos 

amigos aqui presentes, nossos colegas vereadores de Vera sejam bem-vindos, fazendo 

uma pequena lembrança da sessão passada não consegui todas as respostas das 

reivindicações dos vereadores, na questão dos incêndios o secretário de obras o 

ferrugem ele acompanha muito o interior, então se afasta muito do município e numa 

breve reunião elegemos para as emergências o Adenilson, com o novo número que 

passariam senhores, eu fiz o teste quatro vezes eu fui atendido imediatamente telefones 

diferentes, espero que isso continue assim e que ele nos atenda, quero dizer que 

começamos o balizamento da estrada da madeireira mas também tem muitas panes na 

prefeitura, o caminhão que molha as ruas fundiu o motor, graças a Deus tinha outro 

motor reserva e amanhã retorna, é insuficiente no meu ponto de vista somente o 

caminhão na cidade e ainda deu este sinistro, tinha um motor pronto que seria adaptado 

numa pá carregadeira e eu juntamente com Rafael de imediato que não pensa duas vezes 

que as estradas estão muito empoeiradas, a estrada dos madeireiros vai aguardar mais 

uns dias por que explodiu o motor da minha máquina também e nós estamos fazendo 

em regime de parceria, então acredito que vai demorar mais uns dez dias, muito 



obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, noite a todos, meu 

amigo Vilmar, meu amigo Antônio, Júlio e Adriano, Moretto sempre quando chega na 

minha hora o fundo de motor ou estoura, o motor do caminhão, mais uma vez fundiu no 

primeiro mês de trabalho, no ano passado deu problema, hoje problema de novo e 

ninguém está cuidando daquele pátio de máquinas, eu acho que lá um sobe outro desce 

e ninguém olha óleo ninguém olha nada, com trinta dias que o caminhão começou a 

trabalhar já fundiu o motor, isso se chama falta de cuidado, porque motor não funde de 

um dia para o outro acho que nós temos que cuidar um pouco melhor daquele pátio de 

máquinas, ou os vereadores fiscalizarem o seu Marcelo que faz parte naquela obras tem 

que dar uma olhada naquela secretaria lá Marcelo, fazer a sua parte também, não é só 

aqui defendendo o prefeito e não cuidar das obrigações, quero agradecer o Valtenir por 

ter mandado esses duzentos mil reais para saúde, ser usado na compra da van porque diz 

que compraram mas não apareceu, quem sabe agora ela vem com esse recurso, quero 

agradecer também aos funcionários e a todos que cooperaram na festa, carne estava bem 

assada estava muito bom e o Marcelo esteve lá na presença do churrasco estava muito 

boa você perdeu uma festa muito boa, quero dizer Anacleto, depois você lembra aí feira 

dos sem terra que disseram que vai abrir domingo. Com a palavra o vereador Marcelo 

Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, 

vereadores de Vera boa noite, quero aqui Moretto falar que esse telefone aí ele já tinha 

desde quando ele era do esporte, essa semana pegou fogo na madeireira do Mirandola 

eu liguei para ele, para o Ferrugem que tem dois números, liguei para eles, liguei para o 

prefeito que estava em Mutum, tive que ligar para um funcionário que estava em casa 

tirando sua folga, para ir lá na garagem para ver quem é que estava no caminhão, 

Adenilson disse que estava para Sorriso comprando peças, eu passei oito meses na 

secretaria de obras e não precisei sair daqui para ir comprar peças em Sorriso não, então 

se o cara quer ficar aqui ele que fique para trabalhar, e não para ficar dando voltinha 

para lá e para cá, o Rafael atendeu e mandou eu ligar para o Adenilson, eu falei para ele 

tentar ligar porque agora eu não consegui falar com ele, Então esse telefone aí, sinto 

muito, ou eles tem outro lá encarregado, põe o número de quem vai estar no caminhão 

pipa, distribui o número dele para todos nós aí, porque a primeira pessoa que ligam eu 

acho que é para mim porque eu estava lá, continuar o Adenilson ali não só o perfeito 

mas nós também vamos passar muita vergonha, quero aqui em nome do Caep 

parabenizar todos os envolvidos na festa, todos que trabalharam e deram o seu melhor 

para que a festa fosse um sucesso, parabenizo os que ganharam os prêmios, que 

acreditaram comprando as cartelas, espero que na próxima só aumente a população, 

quero também parabenizar a Escola Bela Vista, parabenizo Assentamento Ena, eu não 

fui mais a Páscoa disse que dançou bastante lá que estava muito bom, no mais muito 

obrigado. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite senhor 

presidente, nobres vereadores e vereadoras, público presente, agradeço a presença dos 

vereadores de Vera, só quero aqui presidente lamentar um fato que me deixou muito 

triste hoje, aqui nesta Casa chegam vários pedidos de doações, hoje o professor me 

ligou falando que tem nove crianças daqui de Feliz Natal que precisam ir para Goiânia 

representar Feliz Natal, querendo ou não representa o nome de Feliz Natal mas não irão 



por quê não conseguiram ajuda da secretaria de esportes, é triste saber que nove 

crianças poderia estar levando o nome de Feliz Natal por quê disseram que não 

conseguiram, então eu me pergunto, doação para isso doação para aquilo, é natal 

iluminado, será que não poderiam ajudar essas crianças, mas os meus vão. Com a 

palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, bom senhores vereadores, Moretto eu 

também sinto informar e concordar com o vereador Marcelo que o rapaz lá não atende o 

telefone, estive em viagem ao Pará e num grupo solicitaram o número de alguém que 

atendesse o telefone lá porque estava pegando fogo e não conseguiram falar com 

ninguém, eu passei o número do prefeito para ela e falei que se ele não atendesse aí eu 

já não saberia mais a quem ela poderia recorrer, todo ano a seca vem dando um grande 

transtorno para o município e também foi uma promessa de campanha do nosso prefeito 

então nós temos que dar uma atenção, inclusive essa promessa de que um caminhão-

pipa iria ficar lá cheio, parado para quê desce atenção imediata nessas situações, então 

nós precisamos tomar providências de alguma maneira, ver o que tem que ser feito de 

imediato, toda semana em todas as sessões está sendo falado na tribuna que pegou fogo 

em Madeireira, em casas ou alguma coisa nesse sentido, também quero parabenizar o 

deputado Valtenir, colhemos o fruto do trabalho das viagens que nós fizemos a Cuiabá e 

também a Brasília, onde o qual se comprometeu a disponibilizar meio milhão de reais 

para saúde de Feliz Natal, duzentos mil já está pago, inclusive uma articulação do 

vereador Ademir e da Adriana que estavam no dia desse requerimento em Cuiabá, o 

deputado Silvano também auxiliou para que viesse esse recurso para o município, pois 

não estava na lista, inclusive o deputado Valtenir falou que ele só tinha feito onze votos 

no município e destinar meio milhão de reais para lá, então isso é fruto do nosso 

trabalho, do trabalho dos vereadores que se empenharam em ajudar o município, hoje 

nós estávamos falando, fazendo a conta vereador Vilmar, nosso município recebeu em 

emendas que os vereadores já conseguiram, só os vereadores já somam em torno de dois 

milhões e meio, isso vereador Txonto, vereador Moretto se o prefeito fizeram o projeto 

na ponte do cascalhamento do Assentamento Ena vai para três milhões e meio, porque 

tem um milhão senhores, que eu olhei no portal transparência que é recurso do Governo 

Federal está empenhado um milhão para o município para reforma, patrolamento, 

cascalhamento das estradas e reforma das pontes, tem o projeto mas não vem este 

recurso, o projeto custa quarenta mil reais segundo fontes do prefeito, mas eu vejo que 

quarenta mil reais é um recurso que dá para ser gasto para receber um milhão de reais, é 

um recurso muito grande para ser perdido, sem falar nas melhorias e benfeitorias que 

serão feitas no Assentamento Ena, as estradas, todo ano, o vereador Ademir foi um 

cobrou muito no ano passado as estradas do assentamento, vereador Marcelo era 

secretário de obras na época, as estradas lá estavam, vocês herdaram, foi pega nesta 

situação e precisa melhorar, hoje nós temos essa mesma dificuldade, nós não podemos 

perder recursos, esse é o meu ponto de vista, nós vereadores, vocês vereadores de Vera 

sabe como é difícil angariar recursos para o município e hoje nós estamos prestes a 

perder um milhão de reais, temos prazo para entregar este projeto, inclusive quero ver se 

consigo marcar uma reunião como prefeito e ver se ele vai fazer o projeto ou não porque 

nós não podemos perder este recurso, o recurso que o Valtenir Pereira destinou, bem 



como quando o Silvano disponibilizou a climatização das escolas, das salas de aula, que 

o prefeito não acreditava, nós aprovamos há quinze dias atrás o recurso já está pago, 

também o governador se empenhou para que destinasse esse recurso para pagar a 

emenda do deputado, então senhores, recebi uma ótima notícia do deputado Nininho 

que conseguiu junto ao Neri Geller ex secretário mais uma patrola, moto niveladora 

como eles falam aqui para o município de Feliz Natal, agora a garantia de quando vem, 

eu acredito que ficará empenhado, só que eu acho que não vem mais antes da eleição, 

acho que nem pode mais também, o deputado Nininho mesmo me ligou garantia deste 

recurso e eu fiquei muito feliz pelo município estar recebendo a PC, a patrola que virá, 

para finalizar parabenizo a todos que se empenharam para que acontecesse o evento da 

igreja católica eu não estava no município, o time que eu patrocinei foi o campeão do 

torneio, graças aos meninos parabenizo eles, a indisciplina fez com que o indisciplinado 

ganhasse, então parabéns a eles a Escola Bela Vista, ao Assentamento Ena a todo 

pessoal o Adriano que fez o evento esta semana, pessoas que sempre tem buscado a 

diversidade para o nosso município é um empresário que vem sempre ajudando nosso 

município parabéns Adriana pela sua festa teve no município. Com palavra vereadora 

Sidônia Kessler, Boa noite a todos, só quero aproveitar o momento da visita dos 

Vereadores de Vera Vilmar Sherer que é compadre do Neri Geller, em meu nome e em 

nome do ex vereador Joaquim quero agradecer também o seu compadre Neri Geller 

pelo PC que foi empenhada há três anos atrás quando ele era Ministro da Agricultura, 

por mim e pelo Joaquim e o governo pagou agora, os municípios do Mato Grosso 

padecem e ficam felizes pois na época eleitoreira Eles pagam as emendas que foram 

empenhadas há dois ou três anos atrás, ainda quando ele era Ministro da Agricultura 

esta PC foi empenhada, leve o meu abraço e o meu agradecimento, cento e quarenta e 

um municípios foram contemplados e ele não esqueceu de Feliz Natal, meu 

agradecimento a ele mediante essa emenda para o nosso município, muito obrigado. 

Com a palavra Presidente Cleverson Luiz Anacleto, só mais um comunicado quinta-

feira a partir das treze horas, ficou marcado com a Lilian para que nós possamos tirar as 

fotos para fazer os novos quadros, então já combinei com ela quinta-feira a partir das 

treze horas estará aguardando os vereadores, quinta-feira também tem uma reunião para 

falar a respeito do campeonato Society, então quem estiver a fim de montar equipe será 

que quinta feira às dezenove horas na Secretaria de Esporte. E por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária 

que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove 

vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 028/2018, 

Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2019, e dá outras 

providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 028/2018, sendo 

que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloco em primeira votação o Projeto de 

Lei nº 028/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 


